

В диссертационный совет 24.2.386.02
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»
191023, Санкт-Петербург, наб. канала
Грибоедова, д. 30-32, литер А

**Отзыв на автореферат
Антонова Станислава Алексеевича
на тему: «Формирование и развитие системы стандартизации в
обеспечении перехода к экономике замкнутого цикла», представленной
на соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика
(стандартизация и управление качеством продукции)**

Формирование и развитие системы стандартизации в контексте экономики замкнутого цикла является важным шагом к устойчивому развитию. Это требует сотрудничества между правительствами, бизнесом, научными учреждениями и обществом для создания эффективных и применимых стандартов, которые будут способствовать переходу к более устойчивой экономике.

Стандартизация является необходимым инструментом для успешного перехода к экономике замкнутого цикла. Она способствует созданию эффективной, прозрачной и устойчивой системы управления ресурсами, стимулируя инновации и обеспечивая долгосрочную экологическую и экономическую выгоду. Однако, для достижения максимального эффекта, стандарты должны быть разработаны с учетом специфики различных отраслей и регионов, а также быть гибкими и адаптируемыми к изменениям.

В этой связи, актуальность предложенной темы диссертационного исследования обуславливается потребностью теоретических и методических основ по формированию и развитию системы стандартизации в обеспечении перехода к экономике замкнутого цикла.

Значительный перечень использованных источников говорит о тщательной и детальной проработке вопросов в области стандартизации; циркулярной экономики и экономики замкнутого цикла; экологического менеджмента и ресурсосбережения не только отечественных, но и зарубежных ученых. Автором опубликовано 38 статьи по теме диссертационного исследования, в том числе 20 статей в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ.

В автореферате прослеживается логичность и обоснованность исследования, автором четко определены цель, объект и предмет диссертационной работы, а также выделены теоретические и методологические основы исследования.

Научная новизна работы заключается в решении крупной научной проблемы – разработке методологии формирования и развития системы стандартизации в обеспечении перехода к экономике замкнутого цикла, направленной на реализацию комплексных подходов к эффективному управлению социально-экономическими системами.

Отдельно хотелось бы отметить предлагаемый автором дифференцированный подход к стандартизации каждого этапа концептуальной циклической модели функционирования экономики замкнутого цикла на основе интеграции требований действующих документов стандартизации и специфических особенностей этих этапов, что позволяет обеспечить обоснованное вовлечение в процессы формирования системы стандартизации перехода к экономике замкнутого цикла представителей всех заинтересованных сторон и сохранить преемственность управленческих подходов при разработке новых документов стандартизации.

В диссертационном исследовании получены новые научные результаты и положения, имеющие теоретическое и практическое значение.

При высокой научной методической и практической значимости к недостаткам работы по автореферату можно отнести: не в полной мере представлен подход по формированию состава системы перспективных программ комплексной стандартизации ЭЗЦ, на наш взгляд, было бы целесообразно представить его в региональном разрезе (стр. 24).

Замечание не содержит критического характера и обозначено как рекомендация по улучшению при дальнейших исследованиях.

Диссертационное исследование Антонова С. А. на тему «Формирование и развитие системы стандартизации в обеспечении перехода к экономике замкнутого цикла» является законченной, самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей важные научные положения и рекомендации, обладающие практической значимостью, а ее автор, Антонов Станислав Алексеевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (стандартизация и управление качеством продукции).

Советник генерального директора
ФГУП «СТАНДАРТИНФОРМ»,
д-р техн. наук, профессор

«12» листопада 2024 р.

Контактная информация:

Место работы: ФГБУ «Российский институт стандартизации»

Адрес: 117418, г. Москва, Нахимовский проспект, д.31 к. 2

Тел/факс: 8 (495) 531-26-14, E-mail: inf@gostinfo.ru

/ Будкин Юрий Валерьевич /

